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Tema for uka

▶ Viktig kontinuerlig fordeling
▶ Transformasjon av stokastisk variabel
▶ Feilforplantningsformelen



Oppgave 1 - Poisson og eksponensiel
Politiet vil aksjonere mot ulovlig mobilbruk i bil, og gjennomfører
kontroll ved Lerkendal-rundkjøringen.

▶ Antar at antall bilførere Y som blir bøtelagt i løpet av t timer
er Poisson-fordelt med intensitet λ = 5

▶ La X være tid fra kontrollen starter til første bilfører blir
bøtelagt.

Oppgave

▶ Hva er foreling til X?

▶ Hva er forventet tid til første bøtelegging?
▶ Hvor sannsynlig er det at første bot blir skrevet ut før det er

gått 20 min?
▶ Dersom ingen er bøtelagt etter 20 min., hva er

sannsynligheten for at den første bot ikke blir skrevet ut i
løpet av de neste 20 min.?
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Oppgave 2 (nov 2018)



Oppgave 3

La X være IQ score til en tilfeldig person. Anta at X N(100, 162).
Anta videre at grensen for å være med på MENSA er 132.86

▶ Hva er sanns. for at en tilfeldig person er over grensa?

▶ Hva er sanns. for at den med høyeste score i en gruppe av 20
er over grensa?

▶ Hvor mange personer trenger jeg for å ha sanns. over 99% at
den med høyeste score er over grensa?
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Oppgave 5

Anta at vi måler 3 uavhengige variabler som

x = 10 ± 2, y = 7 ± 1, θ = 0.698 ± 0.052

Anta at vi er interessert i størrelse

q = g(x , y , θ) = x + 2
x + y cos(4θ)

Bruk feilforplantningsformelen for å approksimerer E (q) og SD(q)
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